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Μ Ό Ν Α Χ Ό

Όντως “παιδί του πολέμου“ μιας και είναι γεννημένος 
το 1941 στο Βαμβακόφυτο Σερρών ο εικαστικός 
Στέφανος Στοίλας αναδεικνύεται ως ένας καλλιτέχνης 
με πολυδιάστατη προσέγγιση στην τέχνη, ο οποίος 
αποτυπώνει με μοναδικό τρόπο την ανθρώπινη 
εμπειρία μέσα από το έργο του.

Παντρεμένος με δυο παιδιά ζει ακόμη πλησίον του 
τόπου εργασίας του (BMW) που μπόρεσε να προσφερει 
τις υπηρεσιες του αρκετα χρόνια και  σαν Modellbauer 
με το ταλέντο που τον διακρίνει. Ένα ταλεντο που 

ειναι διάχυτο στο σπιτι του αλλα πολύ περισσότερο στα 15 τετραγωνικα που περνά την 
περισσότερη ωρα της ημέρας του. Έκει που αποτυπώνει τις σκεψεις του σε χαρτί σε πηλό 
σε γυψο ή οτι αλλο του πέσει στα χερια.

Από πέτρες μεχρι πεταμένα μπουκάλια. Στην συλλογή του θα βρεί κανείς ακόμη και παλιές 
κορνίζες ποτισμένες με το ταλεντο του. Ένα παλιό παράθυρο απεικονίζει την “Reife Liebe “ 
όπως την έχει ονομάσει ζωγραφιζωντας ενα μεσόκοπο αγαπημένο ζευγάρι.

Η έμπνευσή ωστότο πηγάζει απο παντού. Οπως χαρακτηριστικά αναφέρει έχει εμπνευστει 
απο βιώματα, βιβλία, εικόνες της καθημερινότητας, οικεία πρόσωπα και  φίλους. Ακόμα και 
κάποια όνειρά τον έχουν εμπνέυσει κατά καιρούς.

Η τέχνη του αγγίζει ένα ευρύ φάσμα θεμάτων και εκφράζει την πολυπλοκότητα της 
ανθρώπινης ύπαρξης. Από πορτρέτα που αποτυπώνουν τις εσωτερικές και εξωτερικές 
διαδρομές των ανθρώπων έως τοπία που αποτελούν αναδρομή στη φύση και την 
ανθρώπινη σχέση με αυτήν, το έργο του Στοιλα αναδεικνύει την ποικιλία της ανθρώπινης 
εμπειρίας.

Ένα από τα κύρια θέματα που διαπνέουν το έργο του είναι η μετανάστευση και οι 
διαδρομές των ανθρώπων στον κόσμο. Η δική του μετανάστευση θα ξεκινήσει το 1965 
ερχόμενος στην Γερμανία.Μέσα από τα έργα του, ο Στέφανος Στοίλας αποτυπώνει τις 
προσωπικές ιστορίες και τις αναζητήσεις των μεταναστών, καθώς και τις διακρίσεις και τις 
προκλήσεις που αντιμετωπίζουν.

Πέρα από τη μετανάστευση, η τέχνη του Στέφανου Στοίλα αντικατοπτρίζει επίσης 
την πολυπλοκότητα της ανθρώπινης ύπαρξης και τον αγώνα για επιβίωση και 
αυτοπραγμάτωση. Μέσα από την ποικιλία των εικόνων και των θεμάτων που παρουσιάζει, 
ο καλλιτέχνης δημιουργεί έναν καθρέπτη της ανθρώπινης ψυχής και εμπνέει τους θεατές 
να αναρωτηθούν και να εξερευνήσουν την ίδια την ύπαρξή τους.

Το έργο του κυρ Στέφανου αποτελεί έναν πολύτιμο πόρο για τον κόσμο της τέχνης, 
καθώς αποκαλύπτει με ευαισθησία και βάθος την πολυπλοκότητα και την ομορφιά της 

Η Τέχνη ως Αποτύπωση της Ανθρώπινης Εμπειρίας
Αφιέρωμα στον Στέφανο Στοίλα, έναν αγιογράφο και ζωγράφο 
από το Μόναχο

1963
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ανθρώπινης εμπειρίας. Μέσα από το έργο του, μας καλεί να εξερευνήσουμε τις διάφορες 
πτυχές της ζωής και να ανακαλύψουμε τον πλούτο και την ποικιλία της ανθρώπινης ύπαρξης.

Ο Στέφανος Στοιλας αποτελεί ένα λαμπρό παράδειγμα παραγωγικότητας και 
δημιουργικότητας. Με την πάροδο των χρόνων, συνεχίζει ασταμάτητα να εξερευνά και να 
δημιουργεί, χωρίς να περιορίζεται σε συγκεκριμένα πλαίσια ή τεχνικές. Σκιτσάρει με ευκολία, 
γελοιογραφεί με πνεύμα, και πειραματίζεται με διάφορα υλικά και τεχνικές.

Οι δημιουργίες του αντικατοπτρίζουν την ποικιλία και την πλούσια φαντασία του. Από 
τρισδιάστατες συνθέσεις με χρήση χαρτιού, γύψου και άλλων υλικών, μέχρι γλυπτά και 
γελοιογραφίες, ο καλλιτέχνης εκφράζει τις ιδέες και τις σκέψεις του με μοναδικό τρόπο.

Το ταλέντο του απλώνεται και στον τομέα της γλυπτικής, όπου δημιουργεί μοναδικά έργα 
που προκαλούν το ενδιαφέρον των ερευνητών και των συλλεκτών τέχνης. Ένα από τα 
δημοφιλή του γλυπτά, ένα ζευγάρι εραστών απεικονίζεται με εκπληκτική λεπτομέρεια και 
αισθητική.

Παράλληλα με τη δημιουργία του, ο Στέφανος Στοιλας συχνά εκθέτει τα έργα του στο 
Μόναχο από τη δεκαετία του ‚80. Με θέματα που εκφράζουν την ελληνική φύση και ζωή, οι 
εκθέσεις του αποτελούν μια πηγή έμπνευσης και αναζήτησης για τους επισκέπτες.

Το ταλέντο και η αφοσίωση του καλλιτέχνη της πρώτης γενιάς μεταναστών αποδεικνύουν 
ότι η δημιουργικότητα δεν γνωρίζει όρια ή περιορισμούς. Με τη συνεχή αναζήτηση και τον 
πειραματισμό, συνεχίζει να εμπνέει και να εντυπωσιάζει τόσο τους φίλους της τέχνης όσο και 
τους νέους δημιουργούς.

Ακολουθούν φωτογραφίες – αντίγραφα από τα έργα του Στέφανου Στοίλα όπως αυτά 
διαχρονικά έχουν εκτελεστεί από τον καλλιτέχνη. Από αγιογραφίες, από ζωγραφιές με 
κοινωνικά μηνύματα έως προτρέτα προσώπων.

Έπιμέλεια: Βασίλης Καραμαγκιόλης

«καταδίωξη»

«Lievespaar Bronze 
52 cm / 5kg»
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«Reife liebe»

«Αγώνας για την 
επιβίωση»



Αρ. 107 Μάρτιος • 15νθήμερη έκδοση για το Μόναχο

5  Doryforos • Parkstr 17 • 80 339 München • doryforos@email.de • www.doryforos.org Doryforos • Parkstr 17 • 80 339 München • doryforos@email.de • www.doryforos.org

Άρθρο του Λυκείου των Έλληνίδων – Γραφείο Μονάχου για την Παγκόσμια Ημέρα της 
γυναίκας

Παρόλο που η γερμανίδα φεμινίστρια Κλάρα Τσέτκιν (Klara Zetkin) πρότεινε το 1910 την 
καθιέρωση μίας Διεθνούς Ημέρας της Γυναίκας, οι απαρχές της απαντώνται στη Νέα Ύόρκη 
στις 28.02.1909, όταν για πρώτη φορά γιορτάζεται η «Ημέρα της Γυναίκας» με τότε κύριο 
σκοπό το δικαίωμα ψήφου. 

Πολλά χρόνια αργότερα, μία αμερικανίδα οικονομολόγος που της αρέσει να αυτοαποκαλείται 
“ντετέκτιβ”, αρχίζει να ασχολείται με θέματα γυναικείας απασχόλησης και ισότητας με 
εκπληκτικά αποτελέσματα. Πρόκειται για την πρώτη γυναίκα επικεφαλής του τμήματος 
Οικονομίας του Χάρβαντ, την ΚΛΟΝΤΙΑ ΓΚΟΛΝΤΙΝ (CLAUDIA GOLDIN), η οποία τον 
περασμένο Οκτώβριο τιμήθηκε με το Νόμπελ Οικονομικών Έπιστημών, μόλις η τρίτη γυναίκα 
που λαμβάνει αυτό το βραβείο από το 1969, όταν απονεμήθηκε για πρώτη φορά. 

Η Κ. Γκόλντιν μελέτησε τα τελευταία 200 χρόνια της γυναικείας αγοράς εργασίας στις ΗΠΑ. 
Η έρευνά της κατέρριψε την ευρέως διαδεδομένη υπόθεση ότι η οικονομική ανάπτυξη 
οδηγεί αναπόφευκτα σε περισσότερες ευκαίριες αμειβόμενης απασχόλησης για τις 
γυναίκες. Η γνωστή απεικόνιση της πορείας της συμμετοχής των γυναικών στην εργασία 
δείχνει αντιθέτως ένα σχήμα U, με τη μικρότερη συμμετοχή στις αρχές του 20ου αιώνα και 
υψηλότερη στην αγροτική οικονομία στα τέλη του 18ου αιώνα και μετά το 1970. 

Από το 1970 ξεκινά μία αργή αλλά σταθερή επανάσταση με μεταβολές σε διάφορες φάσεις 
της ζωής των γυναικών, όπως την ηλικία του πρώτου γάμου, τα ποσοστά διαζυγίων, τον 
αριθμό και το χρόνο γέννησης των παιδιών, το εισόδημα και τη δραστηριοποίηση στην 
αγορά εργασίας. Ένδιαφέρουσες, επίσης, είναι οι διαπιστώσεις της σχετικά με τη χρήση των 
αντισυλληπτικών που έδωσε στις γυναίκες την δυνατότητα ελέγχου της επαγγελματικής 
τους εξέλιξης. Το 1970, όταν οι ανύπαντρες γυναίκες στις ΗΠΑ απέκτησαν πρόσβαση στα 
αντισυλληπτικά χάπια το 10 % των πτυχίων ιατρικής και το 5 % των πτυχίων νομικής και 
μεταπτυχιακών στη διοίκηση επιχειρήσεων  απονεμήθηκαν σε γυναίκες. Το 1980 αυτό το 

Παγκόσμια Ημέρα της γυναίκας
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ποσοστό είχε τριπλασιασθεί. 

Ώστόσο πώς εξηγείται το μισθολογικό χάσμα παρόλο το υψηλό μορφωτικό επίπεδο των 
γυναικών; Μεταξύ άλλων, σημαντικό ρόλο διαδραματίζει το ότι οι γυναίκες εξακολουθούν 
να αναλαμβάνουν σημαντικά μεγαλύτερο μερίδιο της μη αμειβόμενης φροντίδας (care 
work), δηλαδή της φροντίδας των παιδιών και των ηλικιωμένων. Αναλαμβάνοντας αυτά τα 
καθήκοντα είναι πιο δύσκολο για τις γυναίκες να εργαστούν σε θέσεις εργασίας που απαιτούν 
πολλές υπερωρίες και συχνά επαγγελματικά ταξίδια. Κι αυτές οι θέσεις “αδηφάγου” εργασίας 
(greedy work) είναι που αμείβονται δυσανάλογα καλά. Αυτό είναι δύσκολο να αλλάξει, πρώτον, 
επειδή ο καταμερισμός των εργασιών φροντίδας εντός ενός ζευγαριού αλλάζει πολύ αργά, 
παρόλη την αυξανόμενη συμμετοχή των γυναικών στην αγορά εργασίας, και δεύτερον επειδή 
σε ένα ζευγάρι με ισότιμη κατανομή των εργασιών φροντίδας, κανένας από τους δύο δε 
μπορεί να ακολουθήσει μία “αδηφάγο” εργασία. 

Και οι λύσεις; Η Κ. Γκόλντιν βλέπει ως πιθανές λύσεις αφενός τη φροντίδα παιδιών και 
ηλικιωμένων εκτός σπιτιού η οποία πρέπει να συνοδεύεται από την μείωση του σχετικού 
κόστους και αφετέρου τις τεχνολογικές καινοτομίες στον εργασιακό χώρο που καθιστούν 
δυνατό τον καταμερισμό της εργασίας και τα ευέλικτα ωράρια. 

Σε κάθε περίπτωση τονίζει την ανάγκη μεταβολής του ορίζοντα των γυναικών, δηλαδή της 
πρόβλεψης της μελλοντικής εργασιακής τους ζωής και ταυτότητας.  Οι αποφάσεις των 
γυναικών, για την εκπαίδευσή τους, οι οποίες επηρεάζουν τις ευκαιρίες σταδιοδρομίας 
λαμβάνονται νωρίς. Έάν οι προσδοκίες των νέων γυναικών διαμορφώνονται από τις εμπειρίες 
των προηγούμενων γενεών, για παράδειγμα των μητέρων τους, οι οποίες δεν επέστρεψαν 
στην εργασία τους μέχρι να μεγαλώσουν τα παιδιά τους, τότε πρέπει κανείς να αναμένει μία 
αργή ανάπτυξη.

Κλείνουμε το φετινό αφιέρωμα στην Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας με το σύνθημα των 
γυναικών του ΟΗΈ (UN Women): 

«Επενδύστε στις γυναίκες. Επιταχύνετε την πρόοδο».
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Σε ποιες μεγάλες πόλεις 
της Γερμανίας οι κάτοικοι 
είναι ευχαριστημένοι με το 
κυκλοφοριακό (προσβασιμότητα 
των πόλεων και ποιότητα της 
αστικής κινητικότητας) και σε 
ποιες δηλώνουν απογοητευμένοι

Η Δρέσδη κατέχει την πρώτη θέση 
μεταξύ των μεγάλων πόλεων που 
ανέλυσε η ADAC σε σχέση με το 
κυκλοφοριακό. Πολλοί κάτοικοι 
της Δρέσδης είναι ιδιαίτερα 
ικανοποιημένοι από τις σύντομες 

διαδρομές μετεπιβίβασης, τη μεγάλη πυκνότητα στάσεων και την καλή πληροφόρηση για 
τη διαδρομή. Σύμφωνα με την ADAC, ακόμη και όσοι δεν χρησιμοποιούν τις δημόσιες 
συγκοινωνίες στη Δρέσδη αλλά κυκλοφορούν με αυτοκίνητο έδωσαν στην πόλη καλές 
βαθμολογίες: Η πόλη ήρθε και πάλι πρώτη, όπως και στην τελευταία αντιπροσωπευτική 
διαδικτυακή έρευνα που διεξήγαγε η ADAC το 2017. „Ένα καλό σύστημα καθοδήγησης 
στάθμευσης, η καλή σήμανση και οι καλές οδικές συνθήκες ήταν καθοριστικοί παράγοντες 
για τους οδηγούς“, αναφέρεται. „Αν πρέπει να οδηγήσετε στην πόλη, δεν κολλάτε σε 
μποτιλιαρίσματα που συνήθως έχει μια μεγάλη πόλη“, λέει ο εργαζόμενος Sebastian Die-
ter. Σύμφωνα με την ADAC, η προσβασιμότητα των πόλεων και η ποιότητα της αστικής 
κινητικότητας αποτελούν σημαντικούς παράγοντες θέσης για την ποιότητα ζωής, τον 
τουρισμό και την οικονομική ελκυστικότητα.

Την Δρέσδη ακολουθούν στην κατάταξη η Κολωνία και το Ντούισμπουργκ ενώ αμέσως μετά 
ακολουθούν η Λειψία, το Μόναχο και η Νυρεμβέργη συμπληρώνουν την πρώτη πεντάδα.

Στην έρευνα ακολουθούν το Έσσεν, η Στουτγάρδη ενώ στις τελευταίες θέσεις βρίσκονται η 
Κολωνία και το Ντούισμπουργκ. 

Σύμφωνα με την ADAC, οι οδηγοί είναι γενικά ενοχλημένοι από τα τέλη στάθμευσης στα 
κέντρα των πόλεων. Η ερώτηση για το πόσο αξιόπιστα μπορούν να φτάσουν στον προορισμό 
τους σε προγραμματισμένο χρόνο απαντήθηκε επίσης κατά κύριο λόγο αρνητικά, ενώ τα 
σημαντικότερα ζητήματα για τους ποδηλάτες είναι το δίκτυο ποδηλατοδρόμων και η οδική 
ασφάλεια. Οι κρίσεις εδώ είναι κατά κύριο λόγο επικριτικές. Έιδικότερα, η ικανοποίηση από την 
καθοδήγηση της κυκλοφορίας των ποδηλάτων στις διασταυρώσεις είναι χαμηλή. 

Οι σταθερά πολύ αρνητικές κρίσεις που δίνουν οι οδηγοί, οι ποδηλάτες και οι πεζοί στους 
χρήστες ηλεκτρονικών σκούτερ είναι ιδιαίτερα εντυπωσιακές. „Παρόλο που εδώ υπάρχουν 
απαγορευμένες ζώνες για τα σκούτερ, είναι πολύ ενοχλητικά“, λέει ο Sebastian Dieter 
από τη Δρέσδη. „Τρέχουν σε όλη την πόλη με τα σκούτερ τους. Αυτό είναι επικίνδυνο.“ Η 
συμπεριφορά των ποδηλατών αξιολογείται επίσης πολύ αρνητικά - από τους αυτοκινητιστές 
και τους πεζούς. 

Συνολικά, οι οδηγοί αυτοκινήτων, οι χρήστες των δημόσιων μέσων μεταφοράς, οι ποδηλάτες 
και οι πεζοί είναι σημαντικά λιγότερο ικανοποιημένοι από την κατάσταση της κινητικότητάς 
τους σε σχέση με το 2017.

H μεγάλη έρευνα της ADAC για το κυκλοφοριακό
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Η Νομική Βιβλιοθήκη είναι μία από τις πιο όμορφες βιβλιοθήκες 
του Μονάχου. Ιδρύθηκε το 1843 και μετακόμισε στο υπέροχα 
σχεδιασμένο διώροφο αναγνωστήριο του Georg von Hauberrisser 
στο Νέο Δημαρχείο στην Marienplatz το 1906.

Την αίθουσα ύψους σχεδόν δέκα μέτρων αξιοποιούν και 
διοργανωτές πολιτιστικών και ειδικών εκδηλώσεων. 

Η ιβλιοθήκη φιλοξενεί τακτικά αναγνώσεις, διαλέξεις και 
συζητήσεις.

Η αίθουσα ανάγνωσης δεν είναι επισκέψιμη κατά τις ώρες 
λειτουργίας της.

Περίπου 84,7 εκατομμύρια άνθρωποι ζουν 
στη Γερμανία. Αυτή είναι η εκτίμηση της 
Ομοσπονδιακής Στατιστικής Ύπηρεσίας με 
βάση μιας πρώτης εκτίμησης. Πρόκειται για 
περισσότερους από ποτέ άλλοτε αν και η 
αύξηση είναι χαμηλότερη από το 2022. 

Ο λόγος είναι η καθαρή μετανάστευση, η 
οποία ανέρχεται σε περίπου 700.000 άτομα 
το 2023. η μετανάστευση έχει οδηγήσει τον 
πληθυσμό στη Γερμανία σε επίπεδο ρεκόρ. 

Πρόκειται για μια αύξηση της τάξης των 
300.000 ατόμων σε σχέση με το τέλος του 

2022 και το υψηλότερο αριθμό ατόμων που ζουν στην ζώρα από την επανένωση και μετά. 

Η αύξηση αντιστοιχεί στο μέσο όρο των ετών 2012 έως 2021 και είναι σημαντικά χαμηλότερη 
από το 2022, όταν ο πληθυσμός είχε αυξηθεί κατά 1,1 εκατομμύρια άτομα, γεγονός που, 
σύμφωνα με την Ομοσπονδιακή Στατιστική Ύπηρεσία, οφειλόταν κυρίως στην έντονη 
μετανάστευση από την Ουκρανία. 

Η καθαρή μετανάστευση, δηλαδή η διαφορά μεταξύ μετανάστευσης και επαναπατρισμού, 
ήταν επίσης η μόνη αιτία της αύξησης του πληθυσμού το 2023, εξήγησε η στατιστική 
υπηρεσία. Έκτιμάται ότι θα κυμανθεί μεταξύ 680.000 και 710.000 άτομα.

Η Νομική Βιβλιοθήκη στο Δημαρχείο του Μονάχου

Ο πληθυσμός αυξάνεται σε 84,7 εκατομμύρια

Γ Ε Ρ Μ Α Ν Ί Α
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Ζήτηση για οδηγούς λεωφορείων
Γερμανία: Ζήτηση για οδηγούς λεωφορείων – 
Μεγάλο το ενδιαφέρον από Έλληνες

Δωρεάν στέγαση για τρεις έως έξι μήνες, 
μαθήματα γερμανικών μέχρι ένα ικανοποιητικό 
επίπεδο έως έναν χρόνο και ασφάλιση υγείας, 
στα αρχικά πακέτα των εργοδοτών

Με έδρα τη μικρή πόλη Hessisch Lichtenau, η 
εταιρεία Your Mellon προσφέρει σε Έλληνες 
επαγγελματίες οδηγούς τη δυνατότητα 
εύρεσης εργασίας σε γερμανικές εταιρείες 
μέσων μαζικής μεταφοράς. Σε εκδήλωσή της 
στη Θεσσαλονίκη, πλήθος οδηγών αναζήτησε 
μία νέα εργασιακή προοπτική.

«Έίμαστε το Tinder της εργασίας. Ο υποψήφιος 
εργαζόμενος υποβάλλει το βιογραφικό 
του δωρεάν στην πλατφόρμα μας κι εμείς 
αναζητούμε μια πιθανή εργασία για αυτόν. 
Προσφέρουμε, σε συνεργασία με τους 
πελάτες μας εργοδότες, ένα πακέτο: δωρεάν 
στέγαση για τρεις έως έξι μήνες, μαθήματα 
γερμανικών μέχρι ένα ικανοποιητικό επίπεδο 
έως έναν χρόνο, ασφάλιση υγείας», αναφέρει o 

Δημήτρης Καλαϊτζίδης, διευθυντής της Your Mellon.

Τα έξοδα πληρώνονται από τους εργοδότες και ο εργαζόμενος δεν επιβαρύνεται με 
τίποτα. «Oi δημογραφικές εξελίξεις στη Γερμανία, αλλά και οι επιλογές της generation Z 
στην εργασία προκαλούν μεγάλη έλλειψη στον τομέα των οδηγών. Αυτό θα συνεχιστεί», 
επισημαίνει. Η αύξηση των ωρομισθίων στους οδηγούς λεωφορείων θα προσελκύσει 
περισσότερους ενδιαφερόμενους. «Πολλές οικογένειες ήρθαν και το 90% έχει μείνει. 
Γνώρισα πολλούς ανθρώπους σε απελπισία και είμαι πολύ χαρούμενος που τους δώσαμε 
έναν νέο δρόμο στη ζωή τους», λέει ο Καλαϊτζίδης.

H ζήτηση θα διατηρηθεί

Γιατί όμως υπάρχει τόσο μεγάλη ζήτηση για οδηγούς στη Γερμανία; «Η γενιά των baby 
boomers βγαίνει στη σύνταξη και το επαγγελματικό προφίλ του οδηγού δεν έχει τόση 
κοινωνική αναγνώριση στη Γερμανία. Ακόμη, οι απολαβές μειώθηκαν τα τελευταία είκοσι 
χρόνια. Τελευταία παρατηρείται μια μισθολογική αύξηση, που κάνει το επάγγελμα του 
οδηγού ελκυστικότερο», λέει ο Τόμας Ντότμαν, διευθύνων σύμβουλος της Rhein-Bus Ver-
kehrsbetrieb GmbH Ντύσσελντορφ, του ομίλου Transdev.

Σύμφωνα με τον ίδιο, ένας μέσος μισθός οδηγού λεωφορείου ανέρχεται στα 3500 ευρώ 
μεικτά, αναλόγως και των ωρών εργασίας, και αναμένεται να αυξηθεί. Το δίπλωμα μπορεί 
να αποκτηθεί σε 4-6 εβδομάδες. «Έτσι, χωρίς υψηλή εξειδίκευση, μπορείς να αποκτήσεις 
ένα αξιόλογο εισόδημα γρήγορα. Με ένα δίπλωμα οδηγού λεωφορείου δύσκολα θα μείνεις 
άνεργος στη Γερμανία», αναφέρει χαρακτηριστικά.

Το ελληνικό ενδιαφέρον είναι αυξημένο και πολλοί είναι έτοιμοι να αφήσουν την πατρίδα 
τους για αρκετό καιρό, από νέους ανθρώπους άγαμους στην ηλικία των 20 ετών, έως 
οικογενειάρχες με παιδιά, στην ηλικία των 50. «Κάθε εργαζόμενος είναι σημαντικός 
και δεν είναι ακόμα ένας αριθμός. Οι περισσότεροι προσαρμόζονται εύκολα γιατί είναι 
συνειδητοποιημένοι και βρίσκουν την εργασιακή καθημερινότητα που αναζητούν. Όσο για 
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τη ζήτηση για οδηγούς, τα επόμενα 10-20 χρόνια θα συνεχιστεί, εξαιτίας των αναγκών στη 
Γερμανία», τονίζει ο κ. Ντότμαν.

 Μια νέα αρχή ως οδηγοί στη Γερμανία

«Έφτασα στο αμήν στην Έλλάδα και η δουλειά ως οδηγός στη Γερμανία ήταν μια μεγάλη 
ευκαιρία για μένα», λέει, μιλώντας στην Deutsche Welle, o Χρήστος Παπαγεωργίου, οδηγός 
αστικού λεωφορείου στο Ντύσσελντορφ, στην εταιρεία Rhein-Bus του ομίλου Transdev. 
Την ίδια απόφαση πήρε και η σύζυγός του, που δεν είχε κάποια σχέση με το επάγγελμα. 
Έβγαλε δίπλωμα οδηγού λεωφορείου κι εργάζεται στην ίδια εταιρεία ως οδηγός. «Έψαχνα 
τη βεβαιότητα στην εργασία. Η σύμβαση μου στις αστικές συγκοινωνίες στην Κομοτηνή 
ανανεωνόταν κάθε τρεις μήνες. Στη Γερμανία μετά από ένα χρόνο εργασίας, έχω σύμβαση 
αορίστου χρόνου. Κάναμε ένα σπίτι από το μηδέν, ξεκίνησα να αποταμιεύω κι έχω την 
άνεση να σπουδάσω τα παιδιά μου», αναφέρει χαρακτηριστικά.

Όσο για την καθημερινότητα στους δρόμους σε σχέση με την Έλλάδα; «Έίναι η μέρα με τη 
νύχτα στον δρόμο, λόγω οδηγικής παιδείας και συμπεριφοράς απέναντι στα λεωφορεία. 
Ύπάρχει σεβασμός, τήρηση λεωφορειολωρίδων και τρόποι διευκόλυνσης του οδηγού», 
τονίζει ο Έλληνας οδηγός που μοιράστηκε την εμπειρία του στην εκδήλωση της Your Mellon 
με υποψήφιους οδηγούς.

«Έφυγα προκειμένου να διατηρήσω το βιοτικό μου επίπεδο. Διατηρούσα ένα mini market 
στις Σέρρες, που ναι μεν πήγαινε καλά, αλλά η κερδοφορία ολοένα και μειωνόταν, λόγω της 
μεγάλης φορολογίας. Το καθημερινό άγχος ήταν μεγάλο, αλλά με ενοχλούσε κοινωνικά και η 
αυξανόμενη αδιαφορία των ανθρώπων», τονίζει ο Ιωάννης Αγγελάκης, οδηγός λεωφορείου 
στις αστικές συγκοινωνίες του Neustadt an der Weinstraße, στο κρατίδιο Ρηνανία-
Παλατινάτο. Μετανάστευσε στα 34 με δύο παιδιά και ξεκίνησε μια νέα ζωή, χωρίς να έχει 
προηγουμένως σχέση με το επάγγελμα. «Με βοήθησε ότι δεν ήταν απαραίτητο να ξέρεις 
γερμανικά και ότι υπήρχε μεγάλη ζήτηση για οδηγούς λεωφορείων. Έπίσης, οι Γερμανοί 
δεν επιλέγουν να ασκήσουν αυτό το επάγγελμα και η έκδοση διπλώματος οδήγησης στην 
Έλλάδα είναι πολύ πιο οικονομική από ό,τι στη Γερμανία», επισημαίνει.

Ο ίδιος εντοπίζει τη διαφορά στις μετακινήσεις μεταξύ Έλλάδας και Γερμανίας στον στόλο 
των λεωφορείων, αλλά και στο ότι ο ιδιωτικός τομέας αναλαμβάνει μέρος των μετακινήσεων 
δίπλα στον δημόσιο, κυρίως στα περιφερειακά δρομολόγια. «Δεν είναι παράδεισος. Πρέπει 
να προσέχεις πολύ τους ηλικιωμένους οδηγούς και τον μεγάλο αριθμό ποδηλατών και να 
έχεις μπόλικη υπομονή. Και σίγουρα δεν χρησιμοποιείς την κόρνα με την ίδια συχνότητα, 
όπως στην Έλλάδα», λέει χαρακτηριστικά.

Η Ιφιγένεια Χασογλάνη, με μικρή εμπειρία ως οδηγός λεωφορείου σε έναν δήμο της 
Θεσσαλονίκης, αναζήτησε και εκείνη τον δρόμο για εργασιακή σταθερότητα και αναγνώριση 
στον επαγγελματικό τομέα στην εκδήλωση της Your Mellon. «Η βοήθεια στην εύρεση 
καταλύματος, αλλά και η προσοχή στις εξατομικευμένες ανάγκες του εργαζόμενου με 
εντυπωσίασαν. Έχω την πρόταση για εργασία. Έίναι πλέον στο δικό μου χέρι να πάρω την 
τελική απόφαση να φύγω από την Έλλάδα, να βρω ένα σταθερό έδαφος να χτίσω τη ζωή 
μου ως οδηγός λεωφορείου στη Γερμανία», λέει.

Πηγή: Deutsche Welle
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TO ΘΕΜΑ:
Ενημερωτικό Σημείωμα του 
Υπουργείου Εσωτερικών της 
Ελληνικής Δημοκρατίας

σχετικά με την επιστολική ψήφο

Καθιερώνεται για πρώτη φορά 
στην Έλλάδα η επιστολική 
ψήφος με τον ν. 5083/2024 ως 
μέσο διευκόλυνσης της άσκησης 
του εκλογικού δικαιώματος των 
εκλογέων για τις ευρωεκλογές 
και τα εθνικά δημοψηφίσματα. 
Πρόκειται για ένα ουσιαστικό 
άνοιγμα προς τον απανταχού 
ελληνισμό με την κατάργηση 
όλων των πρακτικών εμποδίων 
στην άσκηση του εκλογικού 

δικαιώματος των Έλλήνων πολιτών από το εξωτερικό. Το μέτρο αυτό έρχεται σε συνέχεια 
της άρσης όλων των νομικών περιορισμών τον περασμένο Ιούλιο με τον ν. 5044/2023, με 
τον οποίο καταργήθηκαν όλες οι προϋποθέσεις που ίσχυαν προηγουμένως (π.χ. υποβολή 
φορολογικής δήλωσης, διετής διαμονή στην Έλλάδα).

Η εισαγωγή της επιστολικής ψήφου αφορά όλους τους Έλληνες πολίτες που είναι 
εγγεγραμμένοι στους εκλογικούς καταλόγους, είτε βρίσκονται στην Έλλάδα είτε στο 
εξωτερικό, και επιθυμούν να ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα με επιστολική ψήφο. 
Έιδικά για τους εκλογείς που βρίσκονται εκτός επικρατείας αυτός θα είναι ο μόνος τρόπος να 
ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα από το εξωτερικό στις προσεχείς ευρωεκλογές, καθώς 
δεν θα υπάρξουν δηλαδή εκλογικά τμήματα στο εξωτερικό.

Με την επιστολική ψήφο, εκσυγχρονίζεται ο τρόπος άσκησης του εκλογικού δικαιώματος 
διασφαλίζοντας τις βασικές συνταγματικές αρχές της αμεσότητας, καθολικότητας και 
μυστικότητας της ψήφου. Δίνεται η δυνατότητα στους Έλληνες που κατοικούν ή διαμένουν 
στο εξωτερικό να ψηφίσουν από τον τόπο κατοικίας ή διαμονής τους, χωρίς να χρειαστεί 
να διανύσουν μεγάλες αποστάσεις, δαπανώντας χρόνο και χρήματα. Με αυτόν τον τρόπο 
βαθαίνει η Δημοκρατία.

 Σύνοψη διαδικασίας άσκησης του εκλογικού δικαιώματος μέσω επιστολικής ψήφου

1.   Έγγράφομαι στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους επιστολικής ψήφου μέσω της 
ηλεκτρονικής εφαρμογής του Ύπουργείου Έσωτερικών στον σύνδεσμο epistoliki.ypes.
gov.gr ως τις 29 Απριλίου 2024.

2. Παραλαμβάνω το εκλογικό υλικό στη διεύθυνση που έχω δηλώσει.

3.  Ψηφίζω και αποστέλλω τον φάκελό μου στην προσυμπληρωμένη διεύθυνση στην 
Έλλάδα, μεριμνώντας να έχει αφιχθεί στον προορισμό του έως τις 8 Ιουνίου 2024 στις 
17:00 ώρα Έλλάδας.

ΤΊ ΠΡΕΠΕΊ ΝΑ ΓΝΩΡΊΖΌΥΝ ΌΊ ΕΚΛΌΓΕΊΣ ΤΌΥ ΕΞΩΤΕΡΊΚΌΥ ΓΊΑ ΤΗΝ ΕΠΊΣΤΌΛΊΚΗ 
ΨΗΦΌ

Πώς και με τι στοιχεία μπορώ να εγγραφώ στους εκλογικούς καταλόγους επιστολικής 
ψήφου;

•  Η προθεσμία για την υποβολή αιτήσεων άσκησης του εκλογικού δικαιώματος μέσω 
επιστολικής ψήφου στις προσεχείς ευρωεκλογές είναι η 29η Απριλίου 2024.
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• Ο εκλογέας του εσωτερικού μπορεί να συνδεθεί στην εφαρμογή epistoliki.ypes.gov.gr 
κάνοντας χρήση των προσωπικών κωδικών taxisnet και επιβεβαιώνοντας το κινητό του 
τηλέφωνο και το email του με κωδικό μίας χρήσης (OTP).

• Ο εκλογέας του εξωτερικού μπορεί να συνδεθεί στην εφαρμογή epistoliki.ypes.gov.gr:

o   Είτε κάνοντας χρήση των προσωπικών κωδικών taxisnet,

o   Είτε κάνοντας χρήση συνδυασμού των στοιχείων του εν ισχύ ελληνικού διαβατηρίου 
του και του δελτίου αστυνομικής ταυτότητας ή του αριθμού δημοτολογίου του (από 
πρόσφατο πιστοποιητικό γέννησης ή πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης),

και επιβεβαιώνοντας το κινητό του τηλέφωνο και το email του με κωδικό μίας χρήσης (OTP).

• Έναλλακτικά, οι αιτήσεις δύνανται να υποβάλλονται στην ηλεκτρονική εφαρμογή 
(πλατφόρμα) του Ύπουργείου Έσωτερικών και μέσω των Κέντρων Έξυπηρέτησης 
Πολιτών (ΚΈΠ) ή των ελληνικών Προξενικών Αρχών (Έμμισθα Γενικά Προξενεία, 
Προξενεία, Προξενικά Γραφεία Πρεσβειών).

•  Ο εκλογέας δηλώνει τη διεύθυνση κατοικίας ή διαμονής του και την επιθυμητή 
διεύθυνση παραλαβής του εκλογικού υλικού. Σημειώνεται ότι ο φάκελος της επιστολικής 
ψήφου θα αποσταλεί από το Ύπουργείο Έσωτερικών τον Μάιο του 2024.

Μπορώ να εγγραφώ αν δεν έχω κωδικούς taxisnet ή ΑΦΜ ή ελληνικό διαβατήριο σε 
ισχύ;

• Ναι. Όλοι οι Έλληνες πολίτες που είναι εγγεγραμμένοι στους εκλογικούς καταλόγους 
μπορούν να ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα μέσω επιστολικής ψήφου εφόσον το 
επιθυμούν.

•  Οι εκλογείς που δεν μπορούν να συνδεθούν στην ηλεκτρονική εφαρμογή με κάποιον 
από τους διαθέσιμους τρόπους μπορούν να απευθυνθούν, με φυσική παρουσία, στην 
αρμόδια ελληνική Προξενική Αρχή (Γενικό Προξενείο, Προξενείο ή Προξενικό Γραφείο 
Πρεσβείας), ή σε Κέντρο Έξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΈΠ) εντός Έλλάδας, προκειμένου 
να τους συνδράμει να εγγραφούν, μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής του Ύπουργείου 
Έσωτερικών, στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους επιστολικής ψήφου. Οι υπάλληλοι, 
αφού ταυτοποιήσουν τον εκλογέα με την επίδειξη νόμιμου ταυτοποιητικού εγγράφου, 
θα υποβάλουν αίτηση εγγραφής εκ μέρους του.

Μπορώ να εγγραφώ αν δυσκολεύομαι να χρησιμοποιήσω ηλεκτρονικό υπολογιστή;

• . Οι εκλογείς που αντιμετωπίζουν δυσκολίες στη χρήση ηλεκτρονικού υπολογιστή 
μπορούν να απευθυνθούν σε ένα Κέντρο Έξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΈΠ) ή στην αρμόδια 
ελληνική Προξενική Αρχή προκειμένου να εγγραφούν στους ειδικούς εκλογικούς 
καταλόγους επιστολικής ψήφου.

Μπορώ να εγγραφώ αν δεν έχω ελληνικό τηλέφωνο;

• Ναι. Για την εγγραφή απαιτείται κινητό τηλέφωνο ελληνικής ή αλλοδαπής εταιρείας 
παροχής κινητής τηλεφωνίας.

• Πώς θα παραλάβω τον φάκελο αν είμαι γνωστός με άλλο όνομα στον τόπο κατοικίας ή 
διαμονής μου από αυτό που αναγράφεται στο ελληνικό δημοτολόγιο;

• Στην ηλεκτρονική εφαρμογή για την εγγραφή για την επιστολική ψήφο υπάρχει ειδικός 
χώρος για πρόσθετες πληροφορίες για την παράδοση του εκλογικού υλικού. Έκεί, 
ο εκλογέας μπορεί να κάνει τις απαραίτητες επισημάνσεις για να διευκολύνει την 
παράδοση του φακέλου από την ταχυμεταφορική εταιρεία.

Είχα ψηφίσει από το εξωτερικό στις εθνικές εκλογές του 2023. Πρέπει να ξανακάνω 
εγγραφή για την επιστολική ψήφο;
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• Οι ενεργές αιτήσεις εκλογέων του εξωτερικού μεταπίπτουν στην εφαρμογή αιτήσεων 
επιστολικής ψήφου. Οι εκλογείς αυτοί θα ενημερωθούν μέσω emailκαι θα πρέπει να 
συνδεθούν στην εφαρμογή της επιστολικής ψήφου, εφόσον επιθυμούν να ψηφίσουν 
με αυτό τον τρόπο, για να επιβεβαιώσουν τα στοιχεία τους και να καταχωρίσουν τη 
διεύθυνση στην οποία θέλουν να παραλάβουν το εκλογικό υλικό προκειμένου να 
εγγραφούν στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους επιστολικής ψήφου.

• Στις ευρωεκλογές δεν θα λειτουργήσουν εκλογικά τμήματα στο εξωτερικό. Άρα, η 
επιστολική ψήφος θα είναι ο μόνος τρόπος να ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα οι 
Έλληνες πολίτες που θα βρίσκονται στο εξωτερικό την ημέρα των εκλογών.

Τι περιλαμβάνει ο φάκελος της επιστολικής ψήφου και πότε θα τον παραλάβω;

• Ο φάκελος αποστέλλεται στους εκλογείς από το Ύπουργείο Έσωτερικών το αργότερο 
15 ημέρες πριν από τις εκλογές με υποχρέωση παραλαβής είτε από τον εκλογέα είτε 
από τρίτο πρόσωπο που έχει ρητή εξουσιοδότηση για την παραλαβή του, με θεώρηση 
γνησίου υπογραφής μέσω gov.gr ή από δημόσια αρχή, δηλαδή την αρμόδια ελληνική 
Προξενική Αρχή.

• Ο εκλογέας ενημερώνεται με ηλεκτρονικό μήνυμα για την αποστολή του φακέλου και με 
σύνδεσμο για την παρακολούθηση της πορείας (tracking).

• Ο φάκελος περιλαμβάνει:

o   φάκελο επιστροφής επιστολικής ψήφου,

o   ψηφοδέλτιο,

o   φάκελο ψηφοφορίας,

o   έντυπο οδηγιών,

o   κατάλογο υποψηφίων,

o   αίτηση – υπεύθυνη δήλωση.

• Οι φάκελοι ψηφοφορίας είναι πλήρως ανωνυμοποιημένοι και φέρουν ειδικό γνώρισμα 
γνησιότητας.

Πώς είναι το ψηφοδέλτιο της επιστολικής ψήφου;

• Το ψηφοδέλτιο είναι ενιαίο και τυπώνεται με ευθύνη του Ύπουργείου Έσωτερικών.

• Στην πρώτη σελίδα, εμφανίζονται όλα τα κόμματα, συνδυασμοί και συνασπισμοί 
κομμάτων που είναι υποψήφια και ο εκλογέας βάζει σταυρό σε αυτό που επιλέγει. 
Σε αυτή την σελίδα υπάρχει και η διακριτή επιλογή «Δεν επιλέγω κανέναν από τους 
ανωτέρω - Ψηφίζω λευκό».

• Στη δεύτερη σελίδα, εμφανίζεται πίνακας με αριθμούς από το 1 έως το 42. Ο εκλογέας 
επιλέγει από κανέναν (0) έως τέσσερεις (4) υποψηφίους ευρωβουλευτές του κόμματος ή 
συνδυασμού προτίμησής του σημειώνοντας ευδιάκριτα τον αριθμό που αντιστοιχεί στον 
κάθε υποψήφιο της επιλογής του, όπως αυτός αναγράφεται στον κατάλογο υποψηφίων. 
Στο τέλος, ο εκλογέας σημειώνει τον συνολικό αριθμό των υποψηφίων που έχει επιλέξει, 
δηλαδή 0 ή 1 ή 2 ή 3 ή 4.

• Στην περίπτωση που ο εκλογέας κάνει λάθος επιλογή ή το ψηφοδέλτιο υποστεί φθορά, 
ο εκλογέας έχει τη δυνατότητα να εκτυπώσει ένα μόνο νέο ψηφοδέλτιο από την σελίδα 
του Ύπουργείου Έσωτερικών, να το συμπληρώσει εκ νέου και να το βάλει στον φάκελο 
ψηφοφορίας.

Πώς ψηφίζω;

• Ο εκλογέας διαβάζει προσεκτικά το έντυπο των οδηγιών που του περιήλθε με τον 
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φάκελο επιστολικής ψήφου. Συμπληρώνει την αίτηση – υπεύθυνη δήλωση έγχαρτα 
ή ηλεκτρονικά μέσω gov.gr και γράφει τα στοιχεία του στον φάκελο επιστροφής 
επιστολικής ψήφου.

• Έπιλέγει τον συνδυασμό που επιθυμεί και τους υποψηφίους Έυρωβουλευτές ή ψηφίζει 
λευκό.

• Βάζει το ψηφοδέλτιο στον ειδικό φάκελο ψηφοφορίας, τον κλείνει και τον βάζει στον 
φάκελο επιστροφής. Σε περίπτωση που έχει συμπληρώσει την αίτηση –υπεύθυνη 
δήλωση έγχαρτα την βάζει στον φάκελο επιστροφής, μαζί με φωτοαντίγραφο ελληνικής 
ταυτότητας, ελληνικού διαβατηρίου ή ελληνικού διπλώματος οδήγησης.

• Αποστέλλει τον φάκελο προς την προσυμπληρωμένη διεύθυνση του κέντρου διαλογής 
επιστολικής ψήφου στην Έλλάδα.

Υπάρχει κόστος στις διαδικασίες παραλαβής και αποστολής των φακέλων;

• Όχι. Η παραλαβή του φακέλου επιστολικής ψήφου από τον εκλογέα γίνεται δωρεάν 
αφού το κόστος αποστολής τους φακέλου επιστολικής καλύπτεται από το Ύπουργείο 
Έσωτερικών. Η αποστολή του φακέλου επιστροφής επιστολική ψήφου από τον 
εκλογέα ενδέχεται να χρειάζεται πληρωμή από τον εκλογέα. Στην περίπτωση αυτή, θα 
προβλεφθεί η επιστροφή χρηματικού ποσού στον εκλογέα με σταθερή ισοτιμία.

Τι γίνεται στη συνέχεια, αφότου ψηφίσω και στείλω τον φάκελο;

• Ο εκλογέας ενημερώνεται με μήνυμα κινητού τηλεφώνου και email, εφόσον το έχει 
δηλώσει, για την παραλαβή του φακέλου του από τα Έκλογικά Τμήματα Διαλογής 
Ψηφοδελτίων Έπιστολικής Ψήφου στην Έλλάδα.

• Ο φάκελος πρέπει να παραληφθεί μέχρι τις 5:00 το απόγευμα ώρα Έλλάδας την 
παραμονή των εκλογών (8 Ιουνίου 2024) προκειμένου να προσμετρηθεί στο 
αποτέλεσμα της ψηφοφορίας, διαφορετικά επιστρέφεται, χωρίς να ανοιχθεί, στον 
αποστολέα.

•  Η καταμέτρηση των επιστολικών ψήφων γίνεται ταυτόχρονα με όλες τις υπόλοιπες 
ψήφους, το απόγευμα της Κυριακής των εκλογών.

Πού συγκεντρώνονται οι φάκελοι;

• Οι φάκελοι επιστροφής επιστολικής ψήφου αποστέλλονται στην προσυμπληρωμένη 
διεύθυνση. Ο χώρος μπορεί να είναι σε δημόσιο ή ιδιωτικό κτίριο που μισθώνεται για 
τον σκοπό αυτό (π.χ. εκθεσιακός χώρος).

• Ο χώρος που βρίσκονται οι κάλπες φυλάσσεται από την Έλληνική Αστυνομία, 
παρακολουθείται και καταγράφεται από κλειστό κύκλωμα τηλεόρασης. Το υλικό 
καταγραφής φυλάσσεται στο Πρωτοδικείο Αθηνών.

• Τα κόμματα και οι συνασπισμοί κομμάτων που συμμετέχουν στις εκλογές δικαιούνται 
να ορίσουν έναν τακτικό και έναν αναπληρωματικό εκλογικό αντιπρόσωπο για την 
παρακολούθηση της διαδικασίας.

• Έχασα τον φάκελο ψηφοφορίας. Τι κάνω;

• Ο φάκελος ψηφοφορίας, μαζί με το υπόλοιπο υλικό πρέπει να φυλάσσεται σε ασφαλές 
μέρος. Δυστυχώς δεν υπάρχει δυνατότητα εκ νέου αποστολής φακέλου, καθώς ο κάθε 
φάκελος είναι προσωπικός και η νέα εκτύπωση θα χρειαστεί χρόνο, ο οποίος δεν θα 
επιτρέψει την έγκαιρη παραλαβή της ψήφου.

Αν επέλεξα κατά λάθος άλλο κόμμα ή υποψήφιο από αυτόν που ήθελα;

• Στην εξαιρετική αυτή περίπτωση, ο εκλογέας μπορεί να τυπώσει το ψηφοδέλτιο που θα 
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υπάρχει στην σελίδα του Ύπουργείου Έσωτερικών, να το συμπληρώσει σωστά όπως 
επιθυμεί και να βάλει αυτό στον φάκελο ψηφοφορίας.

Πώς διασφαλίζεται η μυστικότητα της ψήφου;

• Η ψήφος είναι μυστική. Η μυστικότητα της επιστολικής ψήφου επιτυγχάνεται με τον 
διαχωρισμό της υπεύθυνης δήλωσης από τον κλειστό φάκελο ο οποίος περιέχει το 
ψηφοδέλτιο και ο οποίος είναι αυτός που μπαίνει στην κάλπη ψηφοφορίας.

• Η έγχαρτη αίτηση – υπεύθυνη δήλωση φυλάσσεται ξεχωριστά και δεν μπορεί με κανέναν 
τρόπο να συνδυαστεί με το ψηφοδέλτιο. Το δε φωτοαντίγραφο του ταυτοποιητικού 
εγγράφου χρησιμοποιείται αποκλειστικά για να μην υπάρχει καμία αμφιβολία ότι δεν 
ψήφισε κάποιος άλλος για λογαριασμό του εκλογέα.

• Ο χώρος όπου βρίσκονται οι κάλπες φυλάσσεται από την Έλληνική Αστυνομία και 
παρακολουθείται και καταγράφεται από κλειστό κύκλωμα τηλεόρασης. Το υλικό 
καταγραφής φυλάσσεται στο Πρωτοδικείο Αθηνών.

Πάνω από 10.000 μαθητές μαθαίνουν αρχαία ελληνικά
Με ένα ξεχωριστό τρόπο ο ελληνομαθής πρεσβευτής της 
Γερμανίας στην Έλλάδα, Αντρέας Κιντλ, έστειλε το δικό 
του μήνυμα για τη σημερινή Παγκόσμια Ημέρα Έλληνικής 
Γλώσσας. Μιλώντας άπταιστα ελληνικά, Αντρέας Κιντλ 
αφού ανέφερε πως σπούδασε αρχαία ελληνικά στο 
πανεπιστήμιο, εκμυστηρεύτηκε πως τον έχουν εμπνεύσει 
σ’ όλη του τη ζωή. «Τα ελληνικά είναι μια αρχαία γλώσσα, 
αλλά είναι επίσης μια σύγχρονη και ζωντανή γλώσσα.

Στη Γερμανία πάνω από 10.000 μαθητές μαθαίνουν τα 
αρχαία ελληνικά στο σχολείο και ο αριθμός τους αυξάνεται 
τα τελευταία χρόνια. Προσωπικά σπούδασα τα αρχαία 
ελληνικά στο πανεπιστήμιο και η ελληνική γλώσσα με έχει 
εμπνεύσει σε όλη μου τη ζωή. Γι’ αυτό είμαι ευγνώμων. 

Ν’ είστε καλά» ανέφερε στο μήνυμά του στον προσωπικό του λογαριασμό στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης, το οποίο αναδημοσίευσε στον επίσημο λογαριασμό της και η γερμανική πρεσβεία.

Πηγή: ΑΠΈ
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Νέο webradio στο Μόναχο

Taste Atlas: Αυτοί είναι οι πιο αγαπητοί καφεδες στον 
κόσμο

Στην ανακοίνωσή της ομάδα του νέου web radio αναφέρει 
τα παρακάτω:

Έίστε έτοιμοι για ένα ταξίδι γεμάτο μουσική, συζητήσεις και 
ατέλειωτη διασκέδαση; Έτοιμαστείτε να ενώσετε τις φωνές 
σας με τη δική μας και να εξερευνήσετε έναν κόσμο γεμάτο 
ρυθμούς, συναισθήματα και συναρπαστικές εμπειρίες!

Στο Ράδιο άκου+ δεν είμαστε απλώς ένας ραδιοφωνικός σταθμός. Έίμαστε μια κοινότητα από 
ανθρώπους που αγαπούν τη μουσική και το περιεχόμενο που μοιραζόμαστε. Έίμαστε εδώ για να 
δημιουργήσουμε συνδέσεις, να μοιραστούμε ιστορίες και να δημιουργήσουμε αξέχαστες στιγμές 
μαζί σας.

Με την ποικιλία της μουσικής μας, τα ενδιαφέροντα προγράμματά μας και τις ζωντανές εκπομπές 
μας, σας προσκαλούμε να γίνετε μέρος της κοινότητάς μας. Έδώ θα βρείτε το soundtrack για 
κάθε στιγμή της ζωής σας, τις συζητήσεις που σας κάνουν να σκεφτείτε και τα γεγονότα που σας 
ενημερώνουν.

Έπομένως, βυθιστείτε στον κόσμο του Ράδιο άκου+, ανακαλύψτε τη μαγεία της μουσικής και του 
λόγου, και αφήστε μας να σας ταξιδέψουμε σε μια ατέλειωτη περιπέτεια!

Έυχαριστούμε που είστε εδώ μαζί μας και πάντα θυμηθείτε: Η μουσική είναι η γλώσσα της ψυχής 
και εδώ στo Ράδιο άκου+, μιλάμε με πάθος και αγάπη 

http://akousyn.de        Βασίλης & Πάνος 

H Taste Atlas, γνωστή ιστοσελίδα που ασχολείται με 
κατατάξεις φαγητών και ροφημάτων, δημοσίευσε μια λίστα 
με τους καφέδες που έχουν την καλύτερη βαθμολογία 
από το κοινό. Οι συγκεκριμένες λίστες βασίζονται στις 
αξιολογήσεις του κοινού, με μια σειρά μηχανισμών που 
αναγνωρίζουν τους πραγματικούς χρήστες και αγνοούν 
τις αξιολογήσεις των bot,και δίνουν πρόσθετη αξία στις 
αξιολογήσεις των χρηστών που το σύστημα αναγνωρίζει 
ως γνώστες. 

Ο πιο δημοφιλής καφές στην Έλλάδα φαίνεται πως έχει μεγάλη απήχηση 
και σε άλλες χώρες, μιας και ο freddo espresso είναι στην θέση νούμερο 3, 
ενώ λίγο πίσω του είναι το «αδερφάκι» του, ο freddo capuccino. Η ελληνική 
παρουσία στους καφέδες δεν σταματά εκεί όμως καθώς στο «9» έχουμε τον 
φραπέ.
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Τα 7 ζώδια που είναι πιο πιθανό να σε απατήσουν

Σήμερα, λοιπόν θα εξερευνήσουμε τα ζώδια που, βάσει των αστρολογικών χαρακτηριστικών τους, 
θεωρούνται πιο επιρρεπή στην απιστία. Θα αναλύσουμε τα βασικά στοιχεία που τα ωθούν προς 
αυτή τη συμπεριφορά, λαμβάνοντας υπόψη παράγοντες όπως την προσωπικότητά τους και τις 
ανάγκες τους στις σχέσεις.

Τα 7 ζώδια που είναι πιο πιθανό να σε απατήσουν (με σειρά κατάταξης)

• Σκορπιός

• Τοξότης

• Δίδυμοι

• Κριός

• Ταύρος

• Ίχθύες

• Υδροχόος

Σκορπιός

Δεν πρόκειται τόσο για την αναζήτηση ποικιλίας, όσο για τον φόβο της κατάρρευσης και της 
πτώσης.  Πίσω από το τείχος που υψώνουν, κρύβεται ένας ρομαντικός τύπος με μαλακή καρδιά που 
χαρίζει την απόλυτη αφοσίωση και δέσμευση μόνο σε όποιον κερδίσει σταδιακά την εμπιστοσύνη 
του. Οι Σκορπιοί έχουν την τάση να ελκύονται από διάφορους ερωτικούς συντρόφους, χωρίς να 
δεσμεύονται εύκολα, ωστόσο πρόκειται για μία προσπάθεια να προφυλάξουν τον εαυτό τους από 
τον πόνο που μπορεί να προκαλέσει μια ερωτική απογοήτευση. Λατρεύουν την εξουσία που ασκούν 
πάνω στον σύντροφό τους και η αινιγματική τους προσωπικότητα και η αχαλίνωτη σεξουαλική τους 
όρεξη κάνουν αυτό το κατόρθωμα πολύ πιο εύκολο.

Τοξότης

Γνωρίζουμε πόσο πολύ λατρεύει να παίζει ένας Τοξότης, ειδικά στις σχέσεις, όταν η ρουτίνα γεννάει 
την πλήξη. Έτσι, αν ένας Τοξότης κοιτάξει κάπου αλλού, δεν σημαίνει απαραίτητα ότι δεν είναι 
πια ερωτευμένος, αλλά απλά ότι αισθάνεται απογοήτευση. Ένας τρόπος για να κρατήσετε το 
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ενδιαφέρον του Τοξότη, είναι να διατηρήσετε μια σχέση ζωντανή και ελκυστική, και στο πλαίσιο 
αυτό είναι σημαντικό να καλλιεργείτε την οικειότητα και τη σύνδεση με τον σύντροφό σας, 
τόσο σωματικά όσο και συναισθηματικά.

Δίδυμοι

Οι sapiosexuals ισχυρίζονται πως το μυαλό είναι αυτό που τους εξιτάρει και ενθουσιάζονται 
από τον τρόπο σκέψης. Οι Δίδυμοι είναι πιθανόν να ανήκουν σε αυτή την κατηγορία. Αυτό δεν 
σημαίνει ότι όλοι οι άλλοι είναι ανόητοι, απλά ξεδιαλύνει το μυστήριο πίσω από τις επιλογές 
τους για πολλούς συντρόφους. Η φυσική έλξη, η συναισθηματική στήριξη και η πνευματική 
διέγερση είναι μερικοί μόνο από τους πολλούς λόγους για τους οποίους ένας Δίδυμος έχει 
περιπλανώμενο βλέμμα. Η επέκταση και η εξέλιξη είναι οι στόχοι της ζωής τους, είτε μέσα στις 
σχέσεις, είτε και πέρα από αυτές.

Κριός

Οι Κριοί, οι λάτρεις της αδρεναλίνης του ζωδιακού κύκλου, μπορεί να φαίνονται θρασύτατοι 
και παρορμητικοί και αυτός είναι συχνά ο λόγος που αναζητούν κάτι εκτός της σχέσης τους ή 
προτιμούν να μην αναλαμβάνουν δεσμεύσεις. Σκεφτείτε τον Κριό σαν ένα περίεργο παιδί που 
του αρέσει να έχει όλα του τα παιχνίδια απλωμένα ενώ κυνηγάει πεταλούδες.

Ταύρος

Ένώ ο Ταύρος είναι ένα ζώδιο της γης που σημαίνει σταθερότητα, έχει επίσης ένα πολύ ισχυρό 
στοιχείο φωτιάς (μεταφράζεται ως πεισματάρης και επιθετικός). Όταν είναι ήρεμοι, είναι σε  
κατάσταση Ζεν, αλλά όταν γίνουν πραγματικοί ταύροι, μπορούν να κάνουν τους άλλους να 
τρέμουν με την οργή τους. Οι Ταύροι είναι ικανοί να ξεκινήσουν μια πυρκαγιά και μόλις ανάψει, 
μπορεί γρήγορα να μετατραπεί σε κόλαση φωτιάς.

Ίχθύες

Ονειροπόλοι και ρομαντικοί; Ναι. Πονηροί και αισθησιακοί; Έπίσης ναι. Οι Ιχθύες είναι σαν 
μια πονηρή κυρία που φοράει φωτοστέφανο. Οι Ιχθύες, ως ζώδιο του νερού, επηρεάζονται 
από τον Ποσειδώνα, τον πλανήτη της φαντασίας και των ονείρων. Αυτό μεταφράζεται σε μια 
επιθυμία για μια ερωτική ζωή γεμάτη φαντασία, πειραματισμό και εξερεύνηση. Έάν οι Ιχθύες 
δεν νιώθουν ότι οι ερωτικές τους επιθυμίες και η φαντασία τους ικανοποιούνται στη σχέση 
τους, ίσως στραφούν αλλού για να βρουν αυτό που τους λείπει. Η αίσθηση ότι ο σύντροφός 
τους δεν τους “βλέπει” πραγματικά, δεν αναγνωρίζει τις ανάγκες και τις επιθυμίες τους ή τους 
κρίνει για τις φαντασιώσεις τους μπορεί να οδηγήσει τους Ιχθύες σε απιστία. Έτσι, εάν είστε 
σε σχέση με έναν Ιχθύ και δείχνετε σημάδια χαλάρωσης, θα στρέψει την προσοχή του στο 
επόμενο ζωντανό όνειρο που θα του έρθει.

Υδροχόος

Η έμφυτη τάση τους να σκέφτονται υπερβατικά, μπορεί επίσης να σημαίνει ότι χρειάζονται 
ελευθερία και πνευματική διέγερση τόσο στη ζωή τους όσο και στο κρεβάτι τους. Έάν θέλετε 
λοιπόν να διατηρήσετε μια σχέση με έναν Ύδροχόο, βεβαιωθείτε ότι ικανοποιείτε την ανάγκη 
του για ελευθερία, περιπέτεια και πνευματική διέγερση. Αν συνεχίσετε να τροφοδοτείτε αυτή 
τη φωτιά, θεωρείστε τον/την σύντροφό σας Ύδροχόο δεσμευμένο/η.
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Ανήμερα του καθολικού Πάσχα η αλλαγή ώρας

Όπως πάντα, η... μεταφορά στη θερινή ώρα, θα πραγματοποιηθεί τα ξημερώματα της τελευταίας 
Κυριακής του Μαρτίου.

Η αλλαγή της θερινής ώρας θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 31 Μαρτίου 2024 ανήμερα του 
καθολικού Πάσχα. 

Συγκεκριμένα, οι δείκτες των ρολογιών στις 02:00 θα πρέπει να πάνε μια ώρα μπροστά και να 
δείξουν 03:00.
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Ο ΚΥΚΛΟΣ επεκτείνεται...

...και στα γερμανικά σχολεία. Δημιουργούνται νέα τμήματα όλων των 
βαθμίδων του γερμανικού εκπαιδευτικού συστήματος.

089 / 55 82 05
www.cyclusonline.com

ΕΓΓΡΑΦΕΙΤΕ ΤΩΡΑ!!!

Sonnenstr. 21 / Herzog-Wilhelm-Str. 16, 80331 München
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